

EL SUPLEMENTO

SEMANARIO TRADICIONALISTA

CON LICENCIA Y CENSURA ECLESIASTICAS

ADMINISTRACION: Berard, 3, duplicado.—PRECIO DE SUSCRIPCION: En Palma, trimestre, UNA Peseta.—Fuera, 1'15 trimestre

ADVERTENCIA

Rogamos encarecidamente á los suscritores morosos, que tengan la bondad de ponerse al corriente en el pago de su abono, pues con su morosidad ocasionan graves perjuicios á la buena marcha de la administracion del periódico.

Los suscritores foráneos deben pagar el importe de su abono en la Librería de Guasp, Morey, 6, en donde se le entregarán los recibos correspondientes.

EL SUPLEMENTO

PALMA 8 DE ABRIL DE 1893

EL YERRO DE LOS CARLISTAS

No vamos á hablar de los errores doctrinales y las funestas tendencias admitidos, en mal hora por él, por el partido carlista, que consignados y sin contestar quedaron, porque no tienen respuesta, en la representacion y en las cartas del señor Nocedal á D. Carlos y al Sr. Llauder, y en la Manifestacion de Burgos: desde el punto y hora en que D. Carlos nos echó de su partido, precisamente por resistirnos á aceptar esos errores y esas tendencias, los lamentamos, claro está, pero allá se compongan con ellos los carlistas. Nos referimos al yerro notorio, patente, manifesto con que, en sus relaciones con los demas partidos, están ahora procediendo los carlistas en daño de principios é intereses que, como católicos, debieran defender ante todo y sobre todo.

El Papa, los Obispos, la razon natural, el sentido comun, las circunstancias en que se ven España y el mundo, piden á voces, y con grandes instancias y apremiante urgencia, la union de los católicos. Y los carlistas, con inconcebible ceguedad, exclusivamente se dedican á injuriar, desacreditar y perseguir á los católicos que no somos carlistas. No pueden negar que seamos católicos, no nos pueden convencer de error, ántes han tenido que declarar por su más alta representacion, y es evidente, que con nosotros están la pureza de la doctrina y los elementos más sanos de España. Ni siquiera discuten; nos deni-

gran. Todo su afan es hacernos aborrecibles á sus amigos; procurar que se aparten de nosotros con ódio y horror; impedir á todo trance que ahora ni nunca se unan á nosotros, infundiendo en sus almas

«rencor de muerte que en sus venas cunda, y á cien generaciones se difunda.»

Y es en vano que pasemos años enteros sin nombrar á los carlistas, ni leer sus insultos y groserías, ni acordarnos de ellos, dedicados únicamente á la defensa de la verdad; cuanto más procuramos hacer en defensa de la verdad, tanto más crecen su despecho y su ira, su enojo y su saña: quisieran borrarlos de la haz de la tierra; por lo menos quisieran que no defendiésemos la buena doctrina y claudicáramos para que dejásemos de ser testimonio vivo de su locura patente; y una ó dos veces al año anuncian con gran estrépito, ó dan por hechos (sin considerar que ellos mismos tienen luego que desmentirse, con que se desacreditan más) reconocimientos y cambios que signifiquen error ó tolerancia con él. Y, en fin, cuando se ofrece la ocasion de unas elecciones, con uno ú otro pretexto, ó sin pretexto ninguno porque lo manda quien puede, rechazan toda union con nosotros, como no sea á condicion de que nosotros votemos sus candidatos y ellos no voten los nuestros, ó de que nosotros quitemos ó pongamos los candidatos que ellos nos digan, y hacen alianza con el gobierno y con los liberales contra nosotros en todas partes.

Y á primera vista y no parándose á pensarlo un poco, que es como ellos suelen hacer las cosas, parece que esta conducta, si no muy conforme con los intereses de la Religion y de la patria que piden la defensa y el esfuerzo comun de todos los católicos, es la más provechosa para el partido carlista.

El instinto de conservacion le dice, en efecto, á ese partido, que no son los derechos de D. Carlos, que no es la forma de gobierno, que eran los principios que nosotros defendemos, que era la pureza de la doctrina que nosotros profesamos, que era la representacion exclusiva de la política católica y genuinamente española lo que le daba fuerza y vigor y le hizo durar y renacer fuerte y vigoroso tanto tiempo y tantas veces. Y eso le basta para no poder sufrir, y no tener más pensamiento ni otra ánsia que ver de destruir á un partido que, como el íntegro, no sólo proclama y defiende la buena doctrina, sino que la proclama toda entera, íntegra y pura: sin

mermas regalistas; sin acomodos con los vientos que corren, ni con las aspiraciones del siglo, ni con el caracter de las sociedades modernas, etc., etc.; sin compromisos personales, dinásticos ni de ninguna especie, que le embaracen el camino ó le obliguen á subordinar la defensa de lo que es esencial á las exigencias ó conveniencias de lo que es accidental y accesorio; y con tan buena fortuna, que hasta los mismos carlistas tienen que confesar la pureza de su doctrina, tienen que reconocer que con él están los elementos más sanos de España, y á todos es notorio que contra él se dirigen todas las iras liberales que ántes iban contra los carlistas, que contra él se alían en un haz carlistas, mestizos y liberales.

Y ya en ese camino, es inutil que le prediquemos la union de los católicos: no es verosímil que la acepte jamas. Primero porque ántes prefiere aliarse, á la vista está, con fusionistas, republicanos, masones y toda especie de liberales, que con nosotros. Y ademas, y aunque pudiera prescindir de nosotros, porque entiende que aceptar la union de los católicos tanto vale como reconocer nuestra superioridad, confesar que tenemos razon, y aceptar nuestro programa y anularse.

¿Qué significa, en efecto, la union de los católicos? Pues significa, en primer término, que no hay ningun partido político que se pueda atribuir la representacion de la política católica, ni que baste para sustentarla y procurar su triunfo en la forma conveniente y en la medida necesaria, y hay que formarlos de nuevo; y significa, por ende, que el partido carlista ha perdido (por su culpa ó por su desgracia, esa es cuestion aparte, porque él claudicó ó porque las circunstancias variaron, eso no lo discutimos ahora) la propiedad que en algun tiempo tuvo, y le dió fuerza y vida incontrastables, de ser la representacion única de la política católica en España, el punto de union y la esperanza única y cumplida de los que en España profesaban y querían la integridad de la política católica.

Y significa, ademas, la union de los católicos, tal como la propone quien puede, en España y en otras partes, que los católicos deben prescindir de cuestiones de forma y personales, y dejar para su tiempo y lugar propios esos asuntos secundarios, y unirse para defender los grandes principios é intereses de la Religion y de la patria, en toda su pureza, en toda

su integridad, sin hacer del que no ve las opiniones falsas ó las resiste más blandamente de lo que consiente la verdad, sin tolerar las opiniones que se allegan al liberalismo, pero sin hacer acepción de personas ni de formas, aceptando á todos los católicos, sean en lo demás monárquicos, republicanos ó lo que mejor les parezca.

—Pero ese es el programa de los íntegros,—dicen los carlistas.—Aceptar ese programa es aceptar el programa de los íntegros; es confesar que nosotros erramos, que ellos aciertan; es reconocer nuestra derrota y su triunfo. Es declarar que ellos tenían razón cuando nos separamos de ellos con ira y furor porque nos decían que la salvación de España no estaba en exaltar sobre todas las cosas la voluntad del cesar y someterse á sus manifiestos, sino en que todos, del más alto al más bajo, se rindiesen humildes á la integridad de la doctrina y al cristiano espíritu español en toda su pureza, sin consentir, ni abajo ni arriba, novedades, transacciones ni acomodos con el espíritu moderno para hacerse simpáticos á los liberales. Es declarar que la salvación de España no está en el triunfo de una persona, ni de los derechos de una familia, ni de una forma de gobierno, sino en la restauración del estado cristiano, del espíritu católico y español en toda su pureza, con cualquiera forma y cualesquiera personas; y que esto es lo que importa más que nada, y todo lo demás es menos, si no sirve de medio para esto; como lo proclamaba el carlismo cuando estaba animado del espíritu de los íntegros; como lo dijeron los íntegros contra *La Fe* y contra Llauder y contra D. Carlos, y por eso nos separamos de ellos, como lo siguen diciendo ahora, y por eso les hacemos guerra sin cuartel como á nuestros mayores enemigos.—

Y todo eso es verdad, clara, patente, manifiesta, deslumbradora, como la luz del medio día. Pero eso no lo remedian los carlistas con oponerse á la evidencia; eso se hace más patente y manifiesto con la conducta desatentada de los carlistas; eso no tenía más que un remedio, y es precisamente el único que los carlistas no quieren poner, porque están ciegos, porque parecen condenados, como los ciegos, á andar á tientas y palpando tinieblas en medio del día.

Como en otro artículo se dirá.

DISCURSO DE SU SANTIDAD

AL PATRICIADO ROMANO

En la audiencia general concedida por el Padre Santo el 24 del corriente á las familias nobles de Roma que iban á felicitarle el Jubileo de su consagración episcopal, el príncipe Rúspoli leyó un Mensaje, al cual se dignó responder Su Santidad con el siguiente discurso:

No es esta la primera ocasión en que Nos es dado recibir el homenaje y las protestas de adhesión de la clase más distinguida de los romanos del estado seglar. Pero la indole especialísima de la presente ocasión hace, por una parte, más so-

lemne, y por otra, más agradable el filial tributo que hoy venis á presentarnos.

Así es que lo aceptamos con singular complacencia, no tanto en consideración á lo privilegiado de vuestro ilustre origen, cuanto por el gozo que Nos produce veros permanecer fieles á las tradiciones que son para vuestras familias una verdadera herencia de honor. En efecto, la aristocracia, nacida á manera de yástago al pie del trono pontificio, siempre ha sabido mostrarse digna de su origen, y hasta le ha sido dado, merced á sus virtudes cívicas y morales, añadir hermosas páginas á la gloriosa Historia del Pontificado.

Y, ciertamente, en los momentos críticos, cuando los Papas hubieron mayor necesidad de auxilio humano, la nobleza romana no dejó de dar al mundo ejemplos de incommovible abnegación y activa fidelidad, dignos de copiarse. Aun no hace cinco lustros que fueron imitados estos ejemplos, cuando esta pacífica metrópoli del mundo cristiano fué invadida por la violencia de las armas, y puede ser que haya entre vosotros más de uno que en aquel momento se ofreció á defender con el esfuerzo de su brazo los derechos de San Pedro. Estos son los recuerdos que hoy llenan de júbilo Nuestro corazón, recuerdos que vienen á Nuestra memoria con vuestra presencia aquí y con las palabras, señor Príncipe, que acabais de dirigirnos.

Vosotros todos, amados hijos, fortificad de cuando en cuando vuestro espíritu con el contacto de tan nobles y virtuosos afectos, ya que la singular condición de los tiempos os impone deberes especiales, y principalmente una inquebrantable constancia en la profesión de los buenos principios, en la bondad de los ejemplos y en la caridad de las obras. Conocemos vuestro celo en el cumplimiento de cada uno de estos deberes; mas para permanecer firmemente unidos á los buenos principios, toda vigilancia es poca cuando por toda suerte de artificios y adulaciones se os quiere apartar de Nos y se pretende ganarnos para una causa que no es buena.

Pensad en la obligación que teneis de dar nobles y virtuosos ejemplos para reparar las grandes ruinas que ha ido amontonando el respeto humano, causa y efecto á la vez del enervamiento de caracteres. Obrando bien sin cobardía y con el rostro descubierto, seguramente hallareis imitadores, porque es grande la eficacia del ejemplo cuando procede de las clases elevadas.

Finalmente, os recomendamos, sobre todo, la práctica de la caridad en sus variadas formas. Practicad la caridad que da, la caridad que asiste, la caridad que atrae á los descarriados, la caridad que ilumina, la caridad que obra el bien por medio de palabras, de escritos, de reuniones, de sociedades y de socorros mútuos.

Si esta soberana virtud se practica conforme á las reglas evangélicas, la sociedad civil vivirá mucho mejor, veríanse extinguidos los odios feroces, se calmarían las multitudes y se facilitaría la solución de la cuestión social, que tan árdua se presenta y tanto abrumba á los Estados.

Entre tanto, invocamos sobre vosotros y vuestras familias la protección de Dios Omnipotente, de lo cual queremos que sea prenda la bendición apostólica que os concedemos con toda la efusión de Nuestra alma.

LOS FRUTOS DE LA LIBERTAD DE CULTOS

El Liberal de ayer publica lo que sigue:

«Un industrial que tiene su establecimiento en la calle de Bravo Murillo, número 26, se presentó ayer en nuestra redacción, lamentándose de que un señor sacerdote le agrediera de palabra, porque aquel, que pertenece á la religión reformada, y que se hallaba, no en la calle, sino dentro de su establecimiento, despachando á un parroquiano, no se descubrió al pasar el Viático.

Como los términos en que el sacerdote se expresó fueron desusados, el industrial á que nos referimos desea consignar que la Constitución del

Estado dice en su artículo 11 que 'nadie será molestado en el territorio español por sus opiniones religiosas,' y él entiende que la calle de Bravo Murillo está en territorio español.»

En la narración hecha á *El Liberal* acerca del escandaloso suceso que á su modo le ha ido á contar el industrial citado en el suelto anterior, no hay una sola palabra de verdad.

Ni es cierto que el referido industrial se hallase dentro de su establecimiento, sino á la puerta de la calle, ni es tampoco exacto que el dignísimo Sacerdote D. Agustín Coy, Teniente cura de la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, agrediera de palabra al susodicho industrial, sino que le rogó se descubriera y llevó su caridad hasta el punto de impedir que los guardias de seguridad números 304 y 310 detuvieran al verdadero agresor que, bajo pretexto de que su conciencia se lo impedía, no quiso descubrirse ni siquiera ante el ejemplo que le dió el caballero con quien se hallaba conversando, y que al sonido de la campanilla se descubrió respetuosamente, poniendo más de manifiesto el proceder del industrial mencionado, que se negó á quitarse el sombrero.

En cambio, *El Liberal* omite que una mujer que dijeron algunas personas testigos del escándalo ser la esposa del industrial protestante, se desató en denuestos é injurias contra el Sacerdote portador del Santo Viático, no obstante no haber dirigido el Sr. Coy, ni á ella ni á su marido, la menor palabra que pudiera, en lo más mínimo, servir de pretexto á las injurias que borboteó contra el dignísimo Teniente cura de la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, según á estas fechas habrá podido comprobar *El Liberal* por el comunicado que le ha sido dirigido por el señor Coy, víctima y no autor de una incalificable y sacrilega agresión.

Lo que hay en todo esto es que los protestantes, y muy especialmente los del barrio de Chamberí, se hallan muy envalentonados con las licencias que les permite el gobierno, y se hallan además muy encoreginados con el establecimiento de la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, que ha venido á contrarrestar la maléfica influencia que en los vecinos de dicho barrio ejercía la capilla protestante establecida en la Glorieta de Quevedo.

De esta corajina y de aquel envalentonamiento de los protestantes, dan testimonio las continuas agresiones de que es objeto el edificio donde se halla establecida la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, pues no una sino varias veces, ha sido apedreada la fachada de dicha iglesia por los sectarios de Lutero, y roto el farol que alumbraba su entrada. Esto sin contar con que raro es el sábado en que durante la Salve no penetren algunos protestantes en la referida iglesia para perturbar el culto derribando las sillas que hay en el templo ó haciendo otras demostraciones irreverentes para producir escándalo.

Sobre todos estos sacrilegos atentados que, no ya bajo el régimen detestable de la tolerancia religiosa, sino aun bajo el pésimo de la absoluta libertad de cultos serían intolerables, llamamos la atención del señor gobernador civil de la provincia, si no quiere que la cuestión religiosa se transforme en Madrid en una cuestión de orden público, cosa que no es difícil sucediera de repetirse las agresiones de los protestantes contra el culto católico, y de continuar la indiferencia de las autoridades ante la sucesión continuada de atropellos como los que acabamos de denunciar.

(De *El Siglo Futuro*.)

EL CUNERISMO CARLISTA

Así titula un periódico *idem* un artículo en el cual dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El triunfo de un cunero carlista... con el auxilio y el empeño del Marqués de Cerralbo, equivale al quebrantamiento del credo carlista.

Un jefe que se propasa y así echa mano de los elementos de una comunión de héroes para sacar diputado cunero á quien le celebra en sus viajes y á sí mismo, ya sabemos á donde lleva: á que renuncie el cargo que se le ha confiado y deje las riendas del carlismo en España en mejores manos».....

«El escándalo raya en lo más alto al ser Estella la ciudad sacrificada. Es verdad que á obediente no le gana ninguna. Pero, inconsciente, ha sido llevada al sacrificio y ha sancionado UNO DE LOS HECHOS MAS TRASCENDENTALES CONTRA EL CARLISMO. HA ROTO LA CADENA DE LAS TRADICIONES VENERANDAS el carácter especial de los procuradores.»

«Al fin, si hubiera elegido á un carlista de los que han dado su sangre en el campo de batalla ó perdido sus haciendas por D. Carlos, podía perdonarse el pecado; pero siendo un dependiente del durmiente Llauder quien ha deshecho con su flojedad el partido carlista en Cataluña.....»

«No merece ni el perdón de Dios.»

«Bien ha trabajado el señor marques de Cerralbo por sus diputados.....»

Poco se ha movido por Irigaray, por Morales, por España, por el candidato Azpeitiano y por el duque de Solferino. ¡Acaso se han cernido tormentas sobre el modestísimo Barrio!»

«En suma; que ningún cunero trae representación carlista; será la suya y la de su amo y señor, y por lo mismo, su voz en el Parlamento será de campana de timbre liberal. El señor marques de Cerralbo debe presentar la dimisión de su cargo y D. Carlos se apresurará á aceptarla.»

«Basta ya de componendas y que el partido carlista se vea dirigido por un jefe en España que haga justicia seca y no de oídos á los que descaradamente mienten y á sí mismos se propinan soberanos bombos y le regalan el oído con gusto.»

VENGANZA CRISTIANA

Bajo el epigrafe *¡Cómo se vengán los católicos!* dice *Le Gaulois*:

«El día 18 del pasado, por la mañana, se verificó en la iglesia de los Padres Dominicos del arrabal de San Honorato de París una función religiosa, á la que asistieron gran número de concurrentes. El R. P. Vigoureux encargado de la plática, dijo así:

«El 5 de Noviembre de 1880, fecha de dolorosa memoria, nuestros conventos fueron invadidos, nuestras capillas asaltadas y atropelladas, las puertas de nuestras celdas derribadas á achazos y los Religiosos arrojados á la calle...»

«Queridos hermanos, el hombre que preparó estas iniquidades ha comparecido ayer ante la presencia del Altísimo por muerte repentina.....»

«Yo os he hablado varias y repetidas veces de la caridad fraternal, del perdón de las injurias; este es el momento de llevar á la práctica estas virtudes tan cristianas...»

«Hermanos míos, elevemos al señor un *De profundis* para que tenga misericordia de su alma.»

Acto continuo, todos los concurrentes se arrojaron, respondiendo á la voz del Religioso, que oraba por el perseguidor de los católicos.»

Así se han vengado los católicos de su perseguidor Julio Ferry.

(De *El Diario de Lérida*.)

UNA HEROINA CATOLICA

Una hermana de la Caridad llamada Sor Cecilia ha realizado un acto de sublime heroísmo y abnegación en Levallois Perret.

Hallábase gravemente enfermo en dicha población un pobrecito niño, que apenas cuenta cuatro años de edad. El citado niño, había sufrido graves quemaduras en un brazo, y á consecuencia de ellas llegó á peligrar su vida, al extremo de que para librarle de la muerte opinaron los médicos que le asistían que era fatalmente necesario cubrirle con un trozo de piel humana desde el hombro al codo, que se le había quedado al descubierto, produciéndole esta inmensa llaga horrosos sufrimientos.

Buscando los médicos una persona que se prestase á dejarse cortar el pedazo necesario para la curación del niño, se les presentó la hermana de la Caridad Sor Cecilia, se les ofreció espontáneamente su brazo y sufrió sin lamento la operación. Acto seguido aplicaron al enfermito la piel tan heroicamente cedida por la virtuosa Sor Cecilia, y á esta fecha puede ya asegurarse que el niño se encuentra fuera de peligro.

Obra tan meritoria conquistará á la referida hermana la bendición del Altísimo, como le ha conquistado la admiración y el aplauso de los hombres.

(De *El Diario Catalán*.)

A continuación insertamos la siguiente carta que nuestro distinguido amigo el señor Conde de Rótova, ha dirigido á nuestro hermano mayor *El Siglo Futuro*.

Dice así:

«Señor director de *El Siglo Futuro*.

»VALENCIA, 27 de Marzo de 1893.—Deber para mí, y gratisimo por cierto, es, muy señor mío y de toda mi consideración y aprecio, el dirigirme á V. con el intento de hacer pública mi gratitud á los dignísimos y buenos amigos respetables señores diputados provinciales de Guipúzcoa, y á los no menos dignos compromisarios de la misma, por el inmerecido honor que me han dispensando al presentarme candidato á una de las senadurías por aquella nobilísima provincia, en la que, si bien hace ya algunos años, pasé agradables temporadas, y hacia la cual, por consiguiente, conservo indelebles simpatías.

»Aunque llega algo tardía esta manifestación de mi agradecimiento, no por eso, señor director, es menos sincera, porque sé apreciar en su justo valor los sacrificios que han llevado consigo las deferencias de tan nobles y honrados caballeros. A todos y cada uno en particular les significo los profundos sentimientos de mi más distinguida consideración.

»De Vd. afectísimo amigo atento y seguro servidor Q. S. M. B.,

»EL CONDE DE RÓTOVA.»

NOTICIAS

Circulan por algunas provincias muchas monedas falsas. Dichas monedas llevan unas el busto de Fernando VII, año 1821, y otras de Carlos III, año 1777, y se diferencian de las legítimas en que todas están borrosas por el escudo; y en la corona de este hácia la derecha, tanto las de una fecha como las de otra tienen un punto de relieve cerca del borde de la moneda.

Pesan un gramo menos que las legítimas.

Trátase de suprimir todos los consulados cuyos gastos sean mayores á los rendimientos que proporcionan al Tesoro público.

En cambio las embajadas, que tantos sacrificios imponen inútilmente al Estado, se respetan porque con ellas calma el gobierno los impetus de unos y satisface las ambiciones del enjambre de personajes que prosperan y bullen al lado de los personajes políticos.

El arzobispo de Valencia don Ciriaco Sancha ha ofrecido á algunos de los catedráticos católicos excedentes de la Universidad de Madrid, entre ellos al señor Torres Aguilar, una cátedra en el Seminario de aquella archidiócesis.

Dicen de Madrid:

Se habla del disgusto con que ha visto el señor Barrio y Mier los manejos electorales de los carlistas pero que no se atreve á acentuar las censuras, porque sabe que provocaría una disidencia grave en el carlismo, donde á la reflexión se sobreponen por ahora las pasiones más ardientes.

Ha poco ha debido celebrarse en Roma, ante Su Santidad Leon XIII, la Congregación de Sagrados Ritos para votar definitivamente la beatificación del venerable P. Fr. Diego José de Cádiz, el gran apostol del final del siglo XVIII.

Los católicos norte-americanos han regalado un palacio magnífico al delegado apostólico en Washington, y además han destinado anualmente 750.000 francos para sostener la delegación.

Su Santidad recibió el día de San José á una comisión de damas romanas, que se presentó á felicitarle con motivo de su Jubileo episcopal.

El marques de Langerem, jefe de la peregrinación sueca, ha presentado á Su Santidad una bellísima poesía en el idioma de Gustavo Adolfo y de Linneo, que se han apresurado á traducir al francés y al italiano varios periódicos de la Ciudad Eterna.

Han sido nombrados por Su Santidad caballeros de la Orden de San Gregorio el Grande monsieur Rouchy, presidente de la Sociedad de San Vicente de Paul, en Saint Flour, y M. Luis Sarrauste de Mentieres presidente del Circulo católico de *La Croix du Cantal*.

Un numeroso grupo de obreros que carece de trabajo, se presentó delante del gobierno civil, en Zaragoza.

Una comisión subió á ver el gobernador y le expuso la precaria situación por que atraviesan los trabajadores. Además le pidieron autorización para organizar una manifestación que postulase por las calles, llevando un pendon con las inscripciones ¡Pan! ¡Trabajo!

El gobernador prometió conferenciar con el alcalde para que el Ayuntamiento les diera trabajo.

A causa del desfalco cometido por el cajero Adal d, el Banco general de Madrid ha suspendido los pagos.

Témese que sufran igual suerte las Compañías de los ferro-carriles de Puerto Rico, del Sur de España (Linares á Almería), canal del Duero y alguna otra de las Empresas patrocinadas por el Banco general de Madrid.

En Pavilly (Sena inferior) ha fallecido la señora Dubosc á los 111 años de edad.

Había nacido en la misma ciudad el 10 de Mayo de 1782. Deja al morir una descendencia compuesta de más de 300 personas, algunas de las cuales alcanzan á la sétima generación.

Detalle curioso: la señora Dubosc tenía un miedo horrible al ferro-carril. Hace 30 años, teniendo que cobrar una herencia en Souen, hizo el viaje en diligencia, negándose á entrar en el tren.

Como indicamos antes, esta señora conocía á los biznietos de los tataranietos, y estaba emparentada con más de media ciudad.

Entre los créditos pedidos (en el Senado francés) los hay de tal naturaleza que los católicos

no pueden menos de protestar contra su aprobación.

El elocuente senador M. Fresneau ha combatido en un hermoso discurso los gastos del entierro de Renan y de una cátedra de ateísmo en el Colegio de Francia.

Ha dicho que no puede tener verdadera autoridad un gobierno que la combate en su mismo principio.

A pesar de esto la francmasonería ha vencido y aprobado dichos créditos.

Un terrible incendio ha destruido en los arrabales de Manila, cerca de 4.000 casas.

Han perecido cinco personas.

Los heridos son innumerables.

Las pérdidas materiales incalculables.

Paseando en un carruaje el Sr. D. José María Necedal en las inmediaciones de la Virgen del Puerto, el día 1.º del actual, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose un brazo.

El Arzobispo de Valencia ha ofrecido 2.000 duros á favor de los obreros.

Estos se emplearán en las obras municipales.

La Asociación de Padres de Familia contra la inmoralidad, ha recogido durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, más de cuarenta muje-

res, 12.000 libros pornográficos y ha demandado á dos empresas de teatros por permitir que en ellos se representen escenas escandalosas.

Los estudiantes católicos de Lille que asaltaron la redacción del periódico impío *Le Progres du Nord* por sus calumnias y por haberse negado á rectificarlas han sido condenados á penas levísimas, las cuales fueron inmediatamente condonadas.

La sentencia equivale por tanto á una absolución que ha causado muy buen efecto entre el público sensato.

El telégrafo anuncia una huelga de gran consideración en Caspe.

Han ocurrido varias colisiones en este punto entre los huelguistas por desear unos volver al trabajo y oponerse otros á ello.

Ha llegado á Puerto Rico la nao *Santa María*, habiendo sido obsequiados sus tripulantes con un gran banquete.

Ha sido puesto á flote el acorazado inglés *Howe* encallado al entrar en el Ferrol.

En el convento de Carmelitas descalzas de Don Benito (Badajoz) se encuentran enfermas

más de dieciséis religiosas de aquella comunidad atacadas del trancazo.

Ha sido nombrado presidente de la Comisión de Aranceles D. Vicente Romero Giron.

En el expreso de Barcelona ha llegado á Madrid el gran duque Nicolas de Rusia.

Al apearse en la estación del Mediodía del coche-salon en que viajaba fué recibido por el gobernador civil señor Aguilera, oponiéndose el ilustre viajero á que lo acompañase dicha autoridad, para no llamar la atención, por desear guardar el incógnito.

El viajero encaminóse á pie por el paseo de Atocha, donde alquiló un coche que lo condujo al restaurant de Fornos, donde acompañado de dos intérpretes, almorzó frugalmente.

El Sr. Aguilera, que almorzaba también en el mismo, quiso pagar el gasto hecho por el gran duque, pero éste se opuso.

El gran duque Nicolas es de arrogante figura, y viste traje de chaquet de color claro, gaban blanco y sombrero de copa.

Después de almorzar ha paseado en coche por el Retiro.

Esta tarde comerá en Lhardy, y de allí irá á la estación del Mediodía para seguir su viaje á Sevilla donde pasará una temporada.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobación eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre	2,50 pesetas
Semestre	4,50 »
Año	8,00 »
Número suelto	0,05 »
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales	1,00 »
Números atrasados	0,10 »

Ultramar y Extranjero

Un año 15,00 »

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

DOGMA Y RAZON

REVISTA DECENAL CATOLICA

(SEGUNDA ÉPOCA)

SALE LOS DÍAS 10, 20 Y 30 DE CADA MES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España é islas adyacentes: Haciendo la suscripción directamente 4 pesetas al año.

Por medio de corresponsal, 5 pesetas.

Cuba y Puerto Rico: La suscripción directa 5 pesetas.

Filipinas y Países todos de la Union postal: Haciendo también directamente la suscripción 6'50 pesetas.

PUNTOS DE SUSCRIPCION: En todas las Librerías Católicas y en la

ADMINISTRACION CALLE DE PETRIXOL, NÚMERO 1, BARCELONA

Aviso

Por un precio módico se vende una flauta en muy buen estado. Informarán calle del Diezmo, núm. 8, piso 2.º, derecha.—En la misma casa también se copia música.

APRENDIZ DE BARBERO

Se necesita uno en la Barbería de la calle del P. Nadal, núm. 6.

SECCION PIADOSA

INTENCION PARA EL MES DE ABRIL

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la virtud de la esperanza fortifique y consuele á los que, confiando en vuestras promesas, se encaminan al cielo por este valle de lágrimas.

PROPÓSITO

Combatir en nosotros y en los demas, la falsa confianza y la desconfianza ó desesperacion.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 5 tarde, Mahon.—Martes, 5 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 5 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahon por Alcudia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—4 t., Barcelona por Alcudia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'45 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'30 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'40 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'30 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.